

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ КОЛХОЗНУЮ ТОРГОВЛЮ

МНОГИЕ сельскохозяйственные артели, давno выполнившие свои обязательства перед государством, распределяют доходы по трудодням. Урожай в этом году собран богатый, стало быть, в каждом колхозе и у каждого колхозника больше чем достаточно товарной продукции. Это позволяет им выделить часть сельскохозяйственных продуктов для продажи на рынках.

Передовые артели и их члены так именно и поступили. Для продажи на рынках города Горького колхозники Чудовского колхоза, Бокковского сельсовета, выделяют мясо, картофель. Три центнера мяса колхоз уже продал и готовится выехать вторично. Созданы фонды колхозной торговли в Покровской сельхозартели, Зименковского сельсовета, Марионской, Олониховской и ряде других.

Колхозную торговлю нужно всемерно развешивать. В своем письме ко всем колхозам и колхозникам Горьковской области группа колхозов Балахнинского района пишет:

«Трудодень в этом году богатый, полновесный. У каждого колхозника есть много товарной продукции: хлеба, овощей, мяса и других продуктов сельского хозяйства. В колхозах выделяются фонды колхозной торговли. Вывезем все имеющиеся излишки продуктов на колхозные базары, сделаем колхозную торговлю постоянной, с корнем вырвем всякие спекулятивные настроения. Спекулянты — злейшие враги советского народа и им должна быть объявлена самая беспощадная война. Тот, кто хочет построить личное благополучие на временных затруднениях, связанных с войной с гитлеровскими бандами, тот ослабляет военную мощь родины и тем самым помогает нашему заклятому врагу — германскому фашизму.

Широко развешивая колхозную торговлю, мы будем развивать и укреплять смычку города и деревни, крепить нерушимый союз рабочего класса и крестьянства. Дадим трудящимся городов дешевые продук-

ты и высокого качества. Этим мы еще раз покажем свою боевую готовность рука об руку с рабочим классом бороться до полного уничтожения кровавого фашизма».

Призыв балахнинцев должен найти в наших колхозах и у колхозников самый горячий отклик. **Создадим изобилие продуктов на рынках Горького и нашего района**, организуем непрерывный поток продуктов из колхозов, развернем подлинную колхозную торговлю без спекулянтов и перекупщиков!

Организацией колхозной торговли должны заниматься все сельские и городские партийные организации, сельские советы, кооперативные торговые организации. Нельзя допускать самотека в этом деле. Между тем, со стороны отдельных партийных, советских и торговых организаций уже наблюдается косность. Во многих колхозах еще не обсуждался вопрос о выделении фондов сельскохозяйственных продуктов для колхозной торговли. Не все председатели колхозов предоставляют транспорт под продукты.

Серьезный счет следует предъявить торгующим организациям города. Они плохо обслуживают колхозников, приезжающих на базар. Купить обед или выпить стакан горячего чая в столовой торго-проблема. О встречной торговле нечего и говорить, она не организована.

Всеми мерами должны содействовать развешиванию колхозной торговли железнодорожные организации. Однако, в районе наблюдается обратное. На станции Семенов (начальник т. Каррабин) колхозники Покровского колхоза просидели несколько дней, но так и не были отправлены в Горький с продуктами. И такой случай, к сожалению, не единичный.

Расширение колхозной торговли — одна из важнейших политических задач. Повседневно и энергично должны разрешать ее партийные и советские организации.

Профсоюзно-комсомольский лыжный кросс

Ученики старших классов Семеновской средней школы № 1 активно готовятся к профсоюзно-комсомольскому лыжному кроссу. Созданы подразделения, которые под руководством своих командиров тренируются в ходьбе на лыжах.

В один из выходных дней 40 школьников совершили лыжный поход в деревню Мариново.

Комсомольцы Пафнутовского колхоза организовали мужские и женские подразделения лыжников. Оба они приступили к тренировочным занятиям.

Особенно успешно овладевают лыжным спортом комсомольцы Фомичев, Горшенин, Горбунова, Шумилова.

Н. Павлов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Завтра, 2 февраля с. г., в 7 часов вечера, в помещении парткабинета состоится совещание редакторов стенных газет предприятий и учреждений города.

Пленум райкома ВКП(б)

26 января состоялся пленум райкома ВКП(б). Пленум обсудил вопросы: о ходе выполнения плана лесозаготовок 1-го квартала; о руководстве и работе комсомольских организаций; заслушал и обсудил отчет райкома о приеме новых членов в ВКП(б).

* * *

План лесозаготовок 1-го квартала в районе под угрозой срыва. Многие лесопункты и в целом аппарат леспрохоза до сих пор не перестроились на военный лад и работают хуже, чем в мирное время. Руководители лесоорганизаций не отделились от благодушия и беспечности, проявляют исключительную безответственность.

Начальники лесопунктов, технические руководители и специалисты — редкие гости на лесосеках, у трасс. Они плохо занимаются организацией труда лесных рабочих и сезонников, в силу чего производительность последних — низкая. Рабочий день не уплотнен, на работу выходит кому когда вздумается. Простаивают механизмы. Лещевский механизированный лесопункт (начальник тов. Бабанов) в течение января тракторами вывез всего-навсего 58 кубометров лесодревесины. Семеновский лесопункт (начальник тов. Мошков) имеет 2 трактора, используется же из них только один. Колхозники Стрелковского колхоза на 5 лошадях в течение нескольких дней вывезли 8 кубометров.

Исключительно плохо занимаются вопросами лесозаготовок первичные партийные организации: Богоявленская (секретарь тов. Заборин), Озерская (тов. Зайцев), Шалдежская (тов. Шелудяков). Эти и другие парторганизации не ведут массовой развешивательной работы с колхозниками, не мобилизуют их на успешное выполнение планов лесозаготовок. Из Богоявленского, Озерского и Шалдежского сельсоветов работает в лесу совершенно недостаточное количество как пешей, так и конной рабочей силы.

Леспротторг (управляющий тов. Макаренко) плохо организовал снабжение работающих на лесозаготовках кадровых

рабочих, а также и колхозников. Наблюдаются частые перебои в торговле хлебом, товарами первой необходимости.

Слабо развернута на лесопунктах партийно-политическая работа. Руководители хозяйственных и партийные работники не выступают перед рабочими с докладами о текущем моменте. Социалистическое соревнование в честь 24 годовщины Красной Армии широко не организовано. Стенные газеты и «Боевые листки» выходят не на всех лесопунктах.

Пленум райкома партии принял развернутое решение, мобилизующее работников лесной промышленности района на быстрое исправление положения, на обеспечение выполнения плана лесозаготовок первого квартала и всего 1942 года.

Пленум предупредил директора леспрохоза тов. Басова, что если он в ближайшее время не перестроит свою работу, то он будет привлечен к строгой ответственности.

* * *

Комсомол и молодежь района в дни великой отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками проводят большую работу по оказанию всесторонней помощи фронту. Участвуя в комсомольско-молодежных воскресниках, молодежь патриоты пополняли народный фонд обороны десятками тысяч рублей; заняли подобающее место в сборе теплых вещей и обуви для Красной Армии; в подразделениях всеобща готовят достойно пополнение фронту.

Однако, в работе комсомольских организаций много и недостатков. Совершенно неудовлетворительно поставлена агитационно-пропагандистская работа. Комсомольские руководители заняли крайне неправильную линию, перестав за последнее время выступать с докладами о текущем моменте перед членами союза и молодежью. Это привело к тому, что отдельные комсомольцы не занимают авангардной роли на производстве, ослабла внутрисоюзная работа, почти прекратился рост комсомольских рядов.

* * *

Полновесный трудодень

Хорошо поработали колхозники сельхозартели «Ударник», Озерковского сельсовета. Они добились высокого урожая на колхозных полях и сейчас получают большие доходы. Семья Лебедевых, имеющая 3-х трудоспособных, выработала 1300 трудодней, столько же трудодней имеет на своем счету и семья Потехиных. Лебедева Анна Николаевна и Корнева Мария Ивановна выработали по 400 трудодней каждая.

Семья Лебедевых получит на свои трудодни только одной ржи 2600 килограммов, 2000 кило-

граммов зерна получит семья Корневых. Высокий доход, за свою честную работу в колхозе получают и многие другие колхозники.

Рассчитавшись с государством и создав все необходимые фонды, Озерковский колхоз приступил к распределению урожая на трудодни.

Большие доходы получают честные колхозные труженики. Так семья Морозова Дмитрия Федоровича, состоящая из 8 человек при 4-х трудоспособных, получила 1388 кг ржи, 69 кг. пшеницы, 1041 кг картофеля; семья Большакова Ивана Андреевича, состоящая из 6 человек, — 1293 килограмма ржи, 64 кг пшеницы и 970 килограммов картофеля; семья Лебедева Николая Григорьевича — 1008 килограммов ржи, 50 кг. пшеницы и 756 — картофеля. Сейчас колхозники с большим воодушевлением готовятся к весеннему сезону. Идет сортировка семян, вывозка навоза, готовится тягловая сила.

И. М. Белов, председатель колхоза.

Пленум обязал секретарей первичных партийных организаций коренным образом улучшить руководство комсомолом, воспитывая в каждом комсомольце и комсомолке качества преданного борца за дело Ленина — Сталина.

* * *

По отчету райкома о приеме новых членов в ВКП(б) пленум принял решение, обязывающее первичные партийные организации рассматривать работу по приему в партию как первоочередное дело и повседневно заниматься вопросами роста партии. Пленум потребовал повышения уровня партийно-политической работы, расширения и укрепления связи партийных организаций с массами, улучшения работы с молодыми коммунистами.

В последний час

ВОЙСКА ЮГО-ЗАПАДНОГО И ЮЖНОГО ФРОНТОВ ЗАНЯЛИ ГОРОДА БАРВЕНКОВО, ЛОЗОВАЯ ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК

18 января 1942 года войска Юго-Западного и Южного фронтов перешли в наступление. После ожесточенных боев наши войска прорвали укрепленную линию противника и начали продвигаться вперед. Выполняя задание, с 18 по 27 января наши войска продвинулись вперед более чем на 100 километров и заняли города: Барвенково, Лозовая. Освобождено свыше 400 населенных пунктов.

С 18 по 27 января войсками Юго-Западного и Южного фронтов захвачены следующие трофеи: орудий—658, танков и бронемашин—40, пулеметов—843, минометов—331, автомашин—6013, мотоциклов—513, велосипедов—1095, радиостанций—23, мин—свыше 100 тысяч, снарядов—около 80 тысяч, патронов—более 1 миллиона, телефонного кабеля—свыше 100 километров, ручных гранат—23 тысячи, вагонов с боеприпасами и военным имуществом—430, эшелонов с военно-хозяйственным грузом—8, складов с военным имуществом—24, подвод—2400 и лошадей—2800.

За этот же период уничтожено: танков—28, орудий—36, минометов—47, пулеметов—7, железнодорожных вагонов—133, цистерн с горючим—4, паровозов—2, автомашин 1071, повозок 713, дзотов—50, самолетов—25.

Полностью разгромлены 298, 68, 257 дивизии, 236 протivotанковый полк, 179 пехотный полк, 57 дивизия, венгерский кавалерийский полк. Разгромлен штаб 257 пехотной дивизии, захвачены все штабные документы. Захвачены знамена 457 и 516 пехотных полков. Нанесено значительное поражение 44 и 295 пехотным дивизиям и частям 62, 46 и 94 пехотных дивизий.

За время с 18 по 27 января немцы потеряли свыше 25 тысяч убитыми. Взято несколько сот пленных.

В боях с немецкими оккупантами отличились войска генерал-майора Городнянского, генерал-лейтенанта Рябцева и генерал-майора Гричко.

Совинформбюро.

О добровольной сдаче населением области теплых вещей для Красной Армии

Население городов и сел Горьковской области приняло широкое участие в обеспечении теплыми вещами Красной Армии, сражающейся с немецко-фашистскими захватчиками.

Насколько большие размеры приобрела эта широкая добровольная помощь населения нашей героической Красной Армии, показывают следующие данные о поступлении теплых вещей.

На 20 января 1942 года поступило от рабочих, служащих, колхозников и интеллигенции нашей области: валенок 33.585 пар; шерсти 78.460 килограммов; полушубков 10.703 штуки; овчин 70.607 штук; шерстяных перчаток, варежек и меховых рукавиц 61.780 пар; шерстяных носков, чулок и теплых портянок 49.079 пар; теплого белья, свитеров и фуфаяк 42.519 штук; шапок-ушанок 52.307 штук; курток и шаровар ватных 29.000 штук.

Кроме того, в большом количестве поступили такие вещи, как нательное белье, меховые жилеты, наволочки, простыни, полотенца и др.

Значительная часть поступивших вещей уже направлена в Действующую армию.

Поступление теплых вещей от населения для Красной Армии продолжается.

Агрономы Хехнев и Александрина не руководят подготовкой к севу

Роль агрономов в подготовке к весеннему севу в колхозах исключительно велика. Сохранение и подготовка семян, заготовка удобрений и особенно подготовка кадров и агропропаганда среди колхозников—вот над чем они должны работать повседневно. Но не все агрономы так понимают свои задачи. Например, агрономы Хехнев М. А. и Александрина А. И. обслуживающие колхозы Озерков-

ского и Олониховского сельсоветов, совершенно забросили агропропаганду. Лекции и беседы они не организуют, агрокружков нет.

Колхозники говорят, что Хехнев за зиму раза два в колхозах появлялся, а Александрину и совсем не видели. Спрашивается, почему райзо не контролирует работу своих агрономов?

Д. Симунин.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 30 января

В течение 30 января наши войска вели наступательные бои с противником и заняли несколько населенных пунктов.

За 29 января уничтожено 18 немецких самолетов. Наши потери—4 самолета.

* * *

За 29 января частями нашей авиации уничтожено 139 автомашин с грузами, 6 бронемашин, более 40 повозок с военным снаряжением, 4 орудия и взорвано 3 склада с боеприпасами. Наша авиация рассеяла и уничтожила более батальона вражеской пехоты.

* * *

Наша часть под командованием тов. Кирюхина, овладевшая 29 января городом Сухиничи, захватила, по неполным данным 7 паровозов, 100 вагонов с воинским имуществом, 2 танка, свыше 100 автомашин, склад авиабомб и другие трофеи. В боях за город немцы потеряли 2500 солдат и офицеров. Преследование остатков разгромленных вражеских частей продолжается. Гвардейская часть под командованием тов. Иалева, выбившая немцев из Мятлево, захватила 450 вражеских автомашин.

* * *

Часть под командованием тов. Алексева (Западный фронт) за последние дни боев освободила 6 населенных пунктов и захватила 8 вражеских танков, 68 грузовых и 18 легковых автомашин, 12 мотоциклов, 1 броневик, 2 орудия, 2 миномета, 1539 артиллерийских снарядов, 100 автопокрышек и другие трофеи. На другом участке бойцы под командованием тов. Лебеденко овладели 20 населенными пунктами и захватили 14 различных орудий, 1 самолет, 3 танка, 33 автомашины, 24 велосипеда, 2 радиостанции и много других трофеев. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе.

За 28 и 29 января на отдельных участках Калининского фронта наши части захватили у противника 6 минометов, 18

пулеметов, 10 тысяч авиабомб, 10 тысяч двухсоткилограммовых бочек бензина, 2000 снарядов, 1000 мин, артиллерийский склад и обоз с вооружением. Гитлеровцы потеряли убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

* * *

За 28 января наша часть, действующая на Южном фронте, освободила от немецких оккупантов 20 населенных пунктов. Одно из этих селений немцы превратили в опорный оборонительный пункт. Наши бойцы, сломив упорное сопротивление противника, с боем заняли этот пункт и наголову разгромили два вражеских батальона.

* * *

В одном из недавних боев на Южном фронте исключительную отвагу проявил 68-летний колхозник села Никифоровка Биличенко С. И., старый артиллерист, участник войны 1904—1905 годов. Во время боя у села Никифоровка немцы бросили на наше подразделение группу танков и потеснили его. Биличенко решил помочь бойцам и стал к одному из орудий. Прямой наводкой он подбил один немецкий танк и разбил вражескую бронемашину. По окончании боя замечательный советский патриот т. Биличенко быстро организовал колхозников для тушения подожженных немцами домов села.

* * *

Пробравшись в деревню Н., занятую немцами, красноармеец Шумарин, сняв немецкого часового, бросил в окно дома гранату и уничтожил 15 гитлеровских солдат и одного офицера.

* * *

В захваченной нашими частями докладной записке немецкого военно-полевого суда о членовредительстве в 52 немецкой пехотной дивизии говорится: „За последнее время в дивизии отмечены многочисленные случаи членовредительства. Сле-

дует довести до сведения членовредительское членовредительство карается смертной казнью“. К записке приложен приговор по делу 10 унтер-офицеров, уличенных в умышленном членовредительстве.

Пленный унтер-офицер 9 роты 526 немецкого пехотного полка Хорст сообщил: „Из нашей роты дезертировали старший стрелок Ульбрихт и солдат Краммер. Недавно нам огласили приказ по дивизии, в котором говорилось, что за невыполнение приказов командиров осуждено 8 солдат. В приказе указывалось также, что в декабре солдаты одного подразделения совершили 32 кражи друг у друга“.

* * *

За время своего пребывания в гор. Барвенково (Украина) гитлеровские изверги днем и ночью пытались и расстреливали мирных жителей. Улицы города залиты кровью стариков, детей и женщин. Гитлеровские мерзавцы оставляли висеть на улицах трупы повешенных жителей помногу дней. Всего немецкие бандиты расстреляли и замучили в Барвенково 2500 человек мирных жителей, в том числе много женщин и детей.

* * *

При отступлении из деревень Ржана и Чубарово, Смоленской области, немцы ограбили до нитки всех крестьян. Многих жителей этих деревень фашистские звери раздели на улице, оставив их босыми на сильном морозе. Заняв в деревнях все дома, немцы выгнали колхозников с малолетними детьми на улицу. При отступлении гитлеровцы из 70 домов сожгли 65.

* * *

В городах Грузии идет массовая подготовка кадров для сельского хозяйства. На курсах и в кружках изучают агротехнический минимум 70 тысяч человек. 6 тысяч слушателей уже закончили учебу.

Ответственный редактор
Г. А. КОМАРОВ.

ТРЕБУЮТСЯ МЕХАНИК

на торфяной двигатель И ТРАКТОРИСТ на гусенич. трактор. С предложением обращаться в артель инвалидов „Семеновский Кооператор“, Красноармейск. слобода 10.

ПРОПАЛА ЛОШАДЬ

масти чалой, мерин, рост 141 см. с сбруей и санями. Знающих просим сообщить по адресу: г. Семенов, ул. Красное Знамя, 41, Заготживсырье.

ДИРЕКЦИЯ.

В срок оплатить подписку на билеты денежно-вещевой лотереи

Трудящиеся Советского Союза активно поддерживают все мероприятия советского правительства, направленные на укрепление оборонной мощи нашего государства.

В несколько дней в нашем районе были распространены билеты денежно-вещевой лотереи. Теперь необходимо полностью и в срок погасить их стоимость. Семеновская МТС, райисполком, сельхозснаб, детский страхсовет, детская библиотека и другие уже полностью рассчитались за билеты. Уличные комитеты улиц Урицкого и МОПРа также собрали все деньги.

Но есть организации, которые медленно погашают подписку. К ним относятся лесхоз и артель «Кооператор». Артели же „Экспорт“, „Металлист“, „Лесохимик“ ухитрились до сих пор не внести ни копейки. Не собирают денег и улочки улиц Крестьянской, Пионерской и Воровского.

В марте этого года состоится тираж денежно-вещевой лотереи. К 15 февраля все организации должны полностью оплатить подписку на билеты, чтобы все подписчики могли участвовать в розыгрыше.

Н. Осмушников,
бухгалтер горфо.